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1.1 Dimostrare che i seguenti insiemi sono spazi vettoriali:
(1) My, n(K), 'insieme delle matrici con m righe, n colonne a coefficienti in un campo
(2)Lo spazio dei polinomi a coefficienti in un campo K, in una variabile:
P(t) = {ap + art + ast®> + - - - + a,t"}
(3) Spazio delle funzioni continue su (a, b), intervallo della retta reale, a valori reali:C°(a, b).
(3) Sia K C E un’estensione di campi, verificare che E si puo’ vedere come spazio
vettoriale su K.

1.2 Verificare che:
(1) W = {(a,b,0),a,b € R} e’ un sottospazio vettoriale di R>.
(2) Sia M,(K) lo spazio vettoriale delle matrici quadrate di ordine n, verificare che
Sn(K) e A, (K), rispettivamente il sottinsieme delle matrici simmetriche e quello delle
matrici antisimmetriche, sono sottospazi di M, (K).
(3) Sia P(t) il K —spazio vettoriale dei polinomi in una variabile, verificare che Vn € N,
P(t)<n = {9(t) € P(t);grg(t) <n} ¢ un K —sottospazio vettoriale di P(t).

1.3 Sia V uno spazio vettoriale su K. Siano U e W due suoi sottospazi. Verificare che la
loro intersezione e’ ancora un sottospazio di V.
Si puo’ dire la stessa cosa dell’unione? Se no costruire il sottospazio generato dall’u-
nione di due sottospazi.

1.4 Verificare che i seguenti sottinsiemi sono sottospazi di R3:
(1) W={(x,0,0); x € R — {0}}
)W = {(z,y,2);2 —2y+ 2z =1}
BW ={(z,y,2);7 — 2y + 2 = 0}

1.5 Sia V K —spazio vettoriale. Siano U e W due suoi sottospazi. Verificare che e’ possibile

mettere una struttura di K —spazio vettoriale sul sottinsieme dato dal prodotto cartesiano di
UeW.



